

A városunkban közelebb keletkezett gyufagyártar... A városunkban közelebb keletkezett gyufagyártar több meglekintvén s az ottani kézművesekből vásárolván, azok olyanokká találtak, melyek mind minőség, mind mennyiség tekintetében a többi hasonló gyárral minden tekintetben kiállják a versenyt s azért is hiszünk, hogy az itteni e gyártnyok nagy kelendőségben részesülnek.

Múlt héten flüszkert-utcán egy házról, egy félre- eső helyiségen újszülött leánygyermeket lettek kivéve. A kisde- den meg életkező mutatkozván, azonnal kórházba szállítottott, hol is gondos ápolás alá vétették s jelenleg ép és egészséges. Mint kiemelt, a kis leány a házán lakott Sz. Zs. szolgáló gyermeke.

Folyó február 18-dikán temettetett el, az itteni ref. gyülekezetben majd fél századig feddhetlenül szolgált néhai Márton József ur érdemes özvegye Lu ka Ágnes asszony, életé- nek 76-dik évében. Erzékeny gyászmat tartott felette a nagy templomban nt. Révész Bálint esperes és egyházközeletli fő- jegyző ur; mely után a boldogultnak földi maradványai, közbe- csültetésben álló három fia: Károly, Lajos és László, két meny- e, több unoka és népes közönség által kísértettek a csegléd-utcai sírkertbe.

Ifj. Csáthy Károly bizományában közelebb „Szatmári e mlék” című erudeti lassu és friss magyar jelent meg zongor- rára alkalmazva, szerző Zágonyi György. Ára 30 kr. s kapható: Debreczenben Csáthy és Társa könyv- és hangjegyekereske- désében.

A helybeli da legy let működő tagjai tisztelettel föl- kértnek, miszerint a da legy leti órára mentül nagyobb számmal zsvetkedjenek megjelenni, hogy jelenleg szendörgő gyuletkük ujra föléledjen a virágzásnak örvendhessen, mivel ezután föl- rekessem leend ez egyelet oda emelni, hogy az a kívánalmaknak teljeseen megfeleljen; mi csak is azáltal lesz elérhető, ha a t. működőtársak szorgalma és buzgalma nekem a kivitelresegédke- zetet nyújtand. — Kelt Debreczenben február 21. Pozoraszky Ágoston s. k., da legy leti énektáncr.

A néh. Csányi Dániel debreczeni tanár végítésesség- tétele alkalmával nt. Révész Imre ur által mondott gyönyörű halotti beszéd nyomtatásban is megjelent s kapható 30 kr-rt, ügyvéd Beke Mihály urnál Kovács-féle házában.

F. hó 20-dikán hunyt el Debreczen egyik érdemes polgá- rának s több éven át egyháztanácsos Bar anyi László, életének 79-dik s boldog házasságának 41-dik évében. A boldogultnak földi részei pénteken délután a házán tartott gyászkönyörgés után a cseglédutcai sírkertbe tetették örök nyugalomra. Halálát bánatos özvegye Zennovitz Julia s leánya Eugenia özvegy Fekete Gáborné s számos rokonai, barátai és ismerősei gyászolták.

Szükségesnek látjuk tisztelt olvasóinkkal tudatni, mi- kép lapunk régi kihirdőjét kiadhatatlanul végkép elbocsátá s vele minden összekötéstét megsejtettett.

Meghaltak: Febr. 8. Caspó. Szabó József 50 é. Pécua. Kovács János 1. Juliánus 1/2 é. Péua. Szabó Jánosné Főleki Juliánna 35 é. 9. Caspó. Biró Antalné Helzár Mária 36 é. Tokluk. Berea Vilmos f. Károly 7/2 é. Caspó. Gara Juliánus 1/2 é. Csegléd. Kovács Mihály 48 é. Pataki György 56 é. 10. Caspó. Készáros János f. János 1/2 é. Csegléd. Kozma Péter f. Péter 7/2 é. Pécua. Öv. Tóth Istvánné Hajós Juliánna 52 é. 11. Caspó. Némethi János 60 é. Pécua. Kálmán István f. Mihály 1 é. 12. Vargan. Öv. Caspó. Csányi Mihály f. József 7/2 é. A kőskör- hában öv. Molnár Lajosné Erdi Juliánna 40 é. Péua. Szabó Mihály f. József 2 é. 13. Csegléd. Vég Mihály f. Sándor 7/2 é. Hatvan. Bella József f. József 7/2 é. Mezőházi János f. Zsuzsanna 1/2 é. Péua. Dé- házy Mihályné Vig Sára 58 é. Cseti Mihály f. Juliánna 2 1/2 é. 14. Csegléd. Horváth Miklósné Kiss Zsuzsanna 67 é.

Vidék.

Nagyváradról írja egyik t. levelezőnk: „Magyar minisz- terium, Deák Ferenc, alkotmányosság, koronázás stb.” ezek körülbelül a szavak, miket az utczánjáró és kávéházban ülő min- denkitől szaz meg száz-féle variációtban hallhat. Báró Gerliczy ugyanis letűn meggyőződése a korszakban a felelős minisz- terium kinevezésétől, minék örömdere városunk aznap teljes fényben uszott. A moxarak dörögés és a Rákóczy-induló egész fölül a város minden zego-zugában hangzott. Ily körülmények nem csoda ha Torpschorét nem mdtáják kölfő agyelmekkel, jölehet ez mindent előköt, hogy azon néhány napot, melyet kö- rünkben még töl, minden lehető élvezettel fluzerazze. — A va- sárnap (február 17-dikén) tartott négyeleti-táncvizgalomban a megjelentek csak egy szállingóhadtak, a sok hely miatt, azo- ban a jelenvaltak, társakrólak elto-ézt képezk. A 13-diki jopas- ból mégis megjelent benne helyosított rományóinknak, amennyiben legkedélyesebb táncvizgalomunk volt ez ideig és az egyeletnek is szépen jövedelmest. — Mivel már a bálokról bo- szolok, megemlítem azt is, hogy f. hó 27-dikén fog tartatni a Hoyer-féle zárthírű táncvizgalomunk. Tavaly az legfényesebb táncvizgalomunk volt. Milyen lesz ez idén, (döbben értesíteli fo- gom t. olvasómat. „Kereskedelmi és Iparbank”-unk meholnap megnakul. Hogy mily befolyásnak lesz ez városunk és megyénk kereskedelmi lendületére: önként érhető okokból elősorolni fo- leslegességek tartom.”

Tokajban a takarékpénztár f. hó 20-án kezdte meg működését. Betételekre és kiküldetésre kérek már is nagy szá- mal jelentkezők.

Madán (Szabolcsmegyében) két testvér szóvitába elo- gyedvén, egyik egy 60 foba a másikat, hogy az rögön meghalt. Tetőtét mindjárt megbánván, magát azonnal följelenté a nagy- kálili törvényeszkönd.

Irodalom.

Megjelent az „Erdészeti és gazdasági lapok” folyó évi 2-dik füzeté, következő tartalommal: Javulésunk legelő fölté- tele. — A gabacs vetélytarsa — a tölgyfélék. — Mező- és erdőgazdasági viszonyok az osztrák birodalomban, különben te- kinthetők Magyar- és Erdélyországra. — Arvamegye erődelég. — A francia merino, párhuzamban a német- és magyarországi merinóval. — Előnyök az állam és nagyobb erdőirtásokok részéről a deszkagyártás. — A húnok és egyűtől tőkárunk hatása a mezőgyártás. — Azon változásokról, melyet a fa az usz- tatás által szenved. — A pusztulófélben levő állatok Kárpá- tainknban. — Valami a burgonyáról. — Lőhermagot helyében elvetni. — A takarmány befolyása a dzsindzhu minőségére. — Vegyesek. Pályázat.

Beküldött a „Magyar és Erdélyországi kegyo- sanitőrrend névkönyve” az 1897-dik tándv. Mint o névkönyv- ből olvasunk, a Magyar- és Erdélyországban 27 városban tartott kegyosorrendek 822 tagja van, kiknek fölüljelölte alatt a közök- tésben az 1897-diki tándvben 9408 gyermek részesült. Azt előzőt évben csak 8637 gyermek levén tanítáuk alatt: a nö- vekedés utóbbi évben 706 volt. — Debreczenben a kegyosor- rendek következők állanak: Csákos Elek házfőnök, a latinnyelv

tanára 4 osztályban; Kardhordó Ambrus bölcsészeti tudor, tisz- telebeli kormánytanácsadó, házi másodfőnök, az algynasium s elemi főtanoda igazgatója, német nyelv s mennyiségtan tanára 3. 4. osztályban; Tegő Alajos bölcsészeti tudor házi lelki atya, 3. osztály főnöke, hitelmező, a hittanok 3. 4. a latin s magyar nyelvk 3. osztályban tanára, Ribianszky Adolf 1. osztály ta- nára; Farkas László 4. osztály főnöke a magyar nyelvk 4., a földrajzok 3., a történelem és természetudományoknak 3. 4. osztályban tanára; Gyarmati József, egyszerű fogadalmat tett növendék, 2. osztály tanára.

Egyveleg.

A Magyar orvosok és természetvizsgálók jövő évi vándor- gyűlése Hímezszombaton szeptember havában lesz. A nemzet- közli orvosi gyuleket Párisban augusztus havában menvén végbe, az illető orvosoknak alkalomk nyílik, mind a két gyüle- kezetben részt vehetni.

Allaprajzi adat. A néhai „Magyar világ”-ban olvastuk, hogy a budá-posti szentferencz-rend vagyis szerzet 74 évi alatt 914 lélekkel szaporította a róm. kath. szentegyházat. Esik min- den évre 11 lélek. Az első port. misszionarius, ki most minden anyagi pártolás nélkül gyermekek tanításából és s tartja fenn az általa kezdet szegény missiót, hat év alatt 108 lélekkel növelte az ev. ref. szentegyház tagjait. Esik egy évre 18, a római, görög kath. örmény és zsidó-egyházak tagjaiból. Mennyibe került az egész tisztelet rend 74 év alatt, mennyibe Czelder egymaga, ki e kivül még több egyházat szervezett, templomokat, lakohat épített: nagyon kíváncsiak volnánk tudni.

Szerkesztőségi nyiltelevezés.

Sz. K. urnak. A ma igen jó humorral van írva, csak az a baj, hogy tárgya már az 1860-dik évi egyik debreczeni naplárban fölhas- snáltatott is így olvasniak előtt nagyon is ismeretes. Co. P.-nek Némi módosításai köztölni fogjuk. B. F. Nagyvárad. Önök rendezés már vasárnap délután olvas- hatják lapunkat. B... urnak. Mi a példányokat rendezés postára tesszük, ha azonban törőntől egy elvívódnak, sziveskedjék reklamálni.

Meghívás.

A debreczeni „István” gömblomórástólak, az apassabályok 23-dik §-a értelmében folyó 1897. évi március 10-én d. e. 10 órákor a helyb. polg. kaszáú nagy termében Cseglédutca Ko- vács János féle ház) tartandó a a t. utolsó közzétételére a részvevők- nek tisztelettel meghívotak.

A közzététel tárgyai: 1. Választmányi jelentés a legkö- zelebb tartott közgyűlés óta történetéről. 2. Igazgatói jelentés az 1896 év másod felében folytatott üzlet eredményéről 3. Az 1896-ik évi osz- telek meghatározása. 4. Előnk és ügy választmányi tag választása stb. Kelt az „István” gömblomórástól képviselő választmányunk 1897. febr. 20-án tartott üléséből.

Vincze Viktor mk. jegyző.

Figyelmeztetés!

Minden korbeliek, de leginkább az öreg korban előkötő! Alulhottak az orvosi ideen hosszab buvárkódás után sikerülvén, olyan bitosan hető gyógyszerrel föltölteli, mely a tüdőguta, tudóhurut, melhőbő, mellégés s ragosos fogma föl non köhögétfésés esetében — különösen azonban az öregyeknél, kik leginkább tavasszal és ősszel szoktak kitéve lenni a tüdőguta, tüdőelűsülésnek (Schleim-schucht) — sikerrel használható — a a hucitára való hajlamot is eltávolítja. Bátorkodom a n. d. közönséget orro figyelmeztetni, hogy az om- litott gyógyszer, könnyebb használat végett (pülula-labda) alakban készült, — melyből 100 darab — övegben, saját pecsétlemmel le- pecsételve s használati utasítással ellátva, egyenként néhai Nagy-Mihályban (Komploménys utasd posta Nagy-Mihály) kapható. — 80 utóhírdetés mellé is megrendelhető. — Ara egy üvegnek, vagy 100 darabnak 3 ft o. d. Iráshatly magheresére egyb bajokban is orvosi tanácsomra szivesen szolgálok. N.-Mihály 1897, február 1.

Óvászky Ede, N.-Mihály szemplomgyári katolikus klerus orvosa s magy. kir. torn. ind. társulat rendező tagja.

NYILTÉR. *)

Egy fiatal ember, ki 6 éven keresztül, mint gazdálalt egy usz- ségnél működött s 8 évig a budai asszisztens feladatokban megának ké- peséget szerzett, ajánlok valamilyen uszadékon vagy uszadalmos gazdálaltul.

Bővebb tudatlalt nyerhetni nyomtató-utasa szegleten, tekintetes Szikszay János urnál 800. szám alatt, vagy kisúspó-utasad 308. szám alatt az illótt egyednel. 2-3

Sorsrúszások.

Tomcsyár, febr. 10-án: 89. 72. 88. 18. 40. Bécs, febr. 10-án: 80. 46. 2. 40. 68. Lins febr. 9-án: 78. 88. 0. 40. 10.

Terményár.

Debreczen. Február 23. (Heti üzleti szemle.) Gabo- n-életünk már hetek óta pang és nagyon csudasz, az árak minden nap- lebel szálnak és a forgalom csupán a fogyasztásra szorítkozik; mert a koroskedők, részint a kedvező időjárás részint a kivétel szinten miatt, altkube sem bocsátkoznak. Az árak következők: Húsia busa 3 ft. 5—50 kr. rosa 3 ft. 70—80 kr. árpa 3 ft. 46—50 kr., szab 3 ft. (17—20) kr., kukorica 3 ft. 25—40 kr., szalonna 80—81 ft., uszas 22—23 kr. B.

Debreczen. Febr. 19. (Kisvályban.) Tízta busa 6 ft — kr. kószeres 4 ft 80 kr. rosa 4 ft 80 kr. árpa 3 ft 08 kr. kukorica 3 ft 60 kr. szab 3 ft 70 kr. köles 3 ft 80 kr. Egy mássa szalonna 30 ft. 80 kr. széna 1 ft 80 kr. szalma 1 ft. 1 font szalonna 82 kr. dzsindzhu 15 kr. marhahús 18 kr. 60 9 kr. 1 itca dzsindzhu 48 kr.

Kisvályfalva. A febr. 14-én tartott heti vásárlás u termények a előlmi cikkékek éra következők volt: Tízta busa mérője 5 ft

*) E rovathon közlötökért csupán a asszisztens feladatokban megának képeséget szerzett, ajánlok valamilyen uszadékon vagy uszadalmos gazdálaltul.

— kr. kószeres 4 ft 40 kr. rosa 3 ft 60 kr. tangeri 3 ft 40 kr. árpa 2 ft 60 kr. szab 2 ft 20 kr. kósz vékaja 3 ft — kr. passuly vé- kaja 2 ft 80 kr. lencse itcaje 3 kr. boró itcaje 8 kr. szalonna mizsaja 28 ft. (V.)

Baromvásár. A f. hó 17—18-én tartott baromvásárra számos jószág állítottak ki eladás végett a különösen a sortétek általán pedig kelendősebb állatok nagy kelendőségben részesültek. Kétszázéka drák következők voltak: egy pár 3/4 éves borja 24—36 ft., egy pár 3 éves 30—35 ft., egy pár 3 éves uszó 65—80 ft., egy pár 4 éves tisz 90—125 ft., egy pár busa tohéta 80—130 ft., egy pár sörde valót ténén 70—110 ft., egy pár bíhott ténén 110—130 ft., egy pár 1 éves csikó 25—70 ft., egy pár 2 éves csikó 35—140 ft., egy pár 3 éves csikó 40—200 ft., egy pár himetöl 40—80 ft., 160 ft., egy pár 1/2 malaca 18—22 ft., egy 1 pár évesulát 20—28 ft., egy pár 1 1/2 éves sertés 30—36 ft., egy pár 2 éves sertés 30—38 ft., egy pár 3 éves sertés 38—46 ft. D.

Nagyvárad. Febr. 12. — T. busa 5 ft 26 kr. kószeres 4 ft 60 kr. rosa 4 ft 13 kr. árpa 2 ft 70 kr. szab 2 ft 30 kr. tangeri 3 ft 60 kr. köles — ft — kr. 1 mássa szalonna 32 ft. széna — ft — kr. 1 font marhahús 16 kr.

Gyula. Február 15. — T. busa 6 ft., 10 kr. kószeres 5 ft 80 kr. rosa — ft — kr. árpa 3 ft 40 kr. szab 2 ft 10 kr. tangeri 3 ft 50 kr. köles — ft — kr. 1 mássa szalonna 28 ft. széna 3 ft 10 kr. 1 font marhahús 14 kr.

Bécsi Börze árfolyama.

Table with columns: Február, 18, 19, 20, 21, 22. Rows: 3/4-es Metallikus, 3/4-es nemzeti kőcska, 1860 sora. kőcska, Hiteletintézet részvényei, Bankrészvények, Londoni váltók, Estasi, Arany.

MENETREND

a tiszavideki vaspályán, 1866. decz. 1-től kezdve, további rendelésig.

Table for Bécs és Pestről. Columns: Bécs, Pest, Csegléd, Szolnok, Pásp.-Ladány, Debreczen, Nyíregyháza, Tokaj, Miskolcs, Kassa. Rows: Bécs, Pest, Csegléd, Szolnok, Pásp.-Ladány, Debreczen, Nyíregyháza, Tokaj, Miskolcs, Kassa.

Table for Bécs és Pestről. Columns: Bécs, Pest, Csegléd, Szolnok, Mész-Tur, Csaba, Arad. Rows: Bécs, Pest, Csegléd, Szolnok, Mész-Tur, Csaba, Arad.

Table for Bécs és Pestről. Columns: Bécs, Pest, Csegléd, Pásp.-Ladány, B.-Ujfalva, Nagyvárad. Rows: Bécs, Pest, Csegléd, Pásp.-Ladány, B.-Ujfalva, Nagyvárad.

Table for Kassa, Miskolcs, Tokaj, Nyíregyháza, Debreczen, Pásp.-Ladány, Szolnok, Csegléd, Pest, Bécs. Rows: Kassa, Miskolcs, Tokaj, Nyíregyháza, Debreczen, Pásp.-Ladány, Szolnok, Csegléd, Pest, Bécs.

Table for Arad, Csaba, Mész-Tur, Szolnok, Csegléd, Pest, Bécs. Rows: Arad, Csaba, Mész-Tur, Szolnok, Csegléd, Pest, Bécs.

Table for Nagyvárad, B.-Ujfalva, Pásp.-Ladány, Csegléd, Pest, Bécs. Rows: Nagyvárad, B.-Ujfalva, Pásp.-Ladány, Csegléd, Pest, Bécs.

A közlönmésokról indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kitüntetve. A vasúti közlönmés posta-közlönmés menetrendje. Arad—Bécs, ind. Aradon naponta 1 óra 20 perccel. Bécs—Arad, ind. Bécsen naponta 1 óra 20 perccel. Nagyvárad—Kassa, ind. Nagyváradon naponta 1 óra 20 perccel. Szolnok—Kassa, ind. Szolnokon naponta 1 óra 20 perccel. Pásp.-Ladány—Kassa, ind. Pásp.-Ladányon naponta 1 óra 20 perccel. Debreczen—Kassa, ind. Debreczenen naponta 1 óra 20 perccel. Nyíregyháza—Kassa, ind. Nyíregyházán naponta 1 óra 20 perccel. Tokaj—Kassa, ind. Tokajon naponta 1 óra 20 perccel. Miskolcs—Kassa, ind. Miskolcon naponta 1 óra 20 perccel. Kassa—Kassa, ind. Kassán naponta 1 óra 20 perccel.

Az Igyaznódy.

